





CONSTRUCȚII ȘCOLARE

Cititorul rîndurilor de mai sus va fi impresionat, desigur, că n-aveți enumerat, printre obiectivele inerente unui astfel de complex, atelierul-școală...

elevilor care, la 1 octombrie, și-au început cursurile școlare. Dacă totuși ar decurge normal ar urma ca, peste mai puțin de o lună, ei să poată intra cu aceeași bucurie în noile ateliere-școli...

permite desfășurarea normală a lucrărilor pe grupuri? Constructorul trebuie să grăbească lucrările și dintr-un alt motiv. Din informațiile primite la conducerea complexului aflăm că utilajele (noul-nou) pentru ateliere-școli...

Poftiți în casă nouă cu lipsuri vechi!



Într-o pauză, la noul complex școlar

Complexul școlar din cartierul Titan (Balta Albă), este, în felul lui, un unicat. Are 33 de săli de clasă, 6 laboratoare și cabinete tehnologice (fizică, chimie, finisarea produselor textile, înlocuiri fizico-mecanice, costururi), 4 săli speciale pentru desen tehnic...

planșele încercărilor. Alina, ritmul de lucru va aduce aici pe departe ca cel al celeilalte obiective. Atelierele sînt dotate cu vase, dar n-au aparut încă cele necesare pentru a realiza astfel de lucrări...

Dar „amănutele” nu se opresc aici. Deși în mare parte grupul școlar a intrat în funcțiune în urmă cu două luni, el continuă să fie alimentat de la rețeaua electrică a orașului pe o variantă provizorie, deoarece întreprinderea de construcții și montaje energetice nu a primit de la I.C.M. nr. 1 postul trafo. În afară de dificultățile inerente unui asemenea proiect, situația poate crea și accidente tehnice nedorite.

Tableaua descrisă pînă acum poate fi completată cu încă un „amănunt” ce ține de arhitectură și de întreținerea. „Teleconstrucția”, secția cabluri: această secție a efectuat într-un ritm alert de redare lucrările ce sînt în curs de reparare, înlocuiri pînă acum Complexul școlar profesional din Balta Albă nu are asigurată legătura telefonică cu orașul.

Amplasarea școlii este pe fațada unei străzi de reședință în zona de construcții rezidențiale în zona fel — ca să se exprime în termenii „teritoriilor” — cu o lățime destul de îngustă, dar destul de bună. Adică, așa, înțeles să se poată realiza construcția. Construcția ar putea sămenea hotelul...

L. BODEA

ÎN JURUL „DANGAREZILOR”

RĂDĂCINA RĂULUI

Un cititor, printre alții, ne adresează o scrisoare. O scrioare foarte întinsă. Numără opt pagini mari. Pagini indignate și mustrătoare. Pomite de la articolul nostru de mai zilele trecute: „Ați și vău a nu fi dangarezi”. Cititorul înțelege: ing. V. Cîrlan — Centrul experimental agricol de la Negrești, regiunea Iași.

Pe de altă parte, ing. V. Cîrlan, cu aceeași înaltă indignare, mă descoperă o rădăcină a răului. Și anume? În unele emisiuni ale programelor noastre radiofonice și ale televiziunii noastre. E greu să nu-i dai dreptate și să nu recunoști că, printre aceste emisiuni, se strecoară dintr-un import rău selecționat, o seamă de momente muzicale cărora corespondentul nostru le zice (și bine le zice!) „tribale”.

Pe de altă parte, ing. V. Cîrlan, cu aceeași înaltă indignare, mă descoperă o rădăcină a răului. Și anume? În unele emisiuni ale programelor noastre radiofonice și ale televiziunii noastre. E greu să nu-i dai dreptate și să nu recunoști că, printre aceste emisiuni, se strecoară dintr-un import rău selecționat, o seamă de momente muzicale cărora corespondentul nostru le zice (și bine le zice!) „tribale”.

ECOURI

ECOURI

ECOURI

Despre ce este vorba? După cîteva corbora la adresa intențiilor educative ale articolului nostru — pentru care mulțumim frumos — inginerul V. Cîrlan declară: „cred că de articolul dv. nu țineți mare lucru”. De ce? Pentru că: „acești tineri care poartă pe strădă dangarezi... nu vor citi articolul dv.”

Și să credem, deci, că „acești tineri” au ce cu noi și de aceea se agită cu tot dinadinsul. Ei, în genere, nu

brăci preșchimbta alandala să-l preschimbte cu niște preocupări mai prețioase. Însă pînă să ne citească ei, noi scriem pentru aceia care citesc îndeobște, cum e inginerul V. Cîrlan, și care se află în jurul tinerilor dezamăgiți. Cu scopul de a-i mai călăni indifferență și de a-i înclina spre o toleranță rău înțeleasă.

Însă a sustine, cum face corespondentul nostru, că acele eronate inițiative ale unor fabrici de confecții și rețele selecții, ale unor formații „artistice” străine n-au fost la timp criticate este o exagerare, dacă nu o înecăciune. Dar criticate sau necriticate, noi afirmăm și nu cu intenția de a apăra sau cocoșii greșelile comise — că toate acestea sînt pe departe nu constituiesc „rădăcina răului”. Ele pot fi cel mult o nefecită contribuție în plus. Căci închipușcă-și corespondentul nostru că niciodată la noi nu s-a croit vreo păreche de dangarezi, nici că muzica tribală și păroșii importajii n-au apărut în programele radiofonice sau ale televiziunii. Crede cineva că, în aceste condiții, nici n-ar fi născut arățiile fabuloase, comportările antisociale ale junilor fără câpăți de care cu desăvîșit vorbim? Noi n-o credem. Fîndcă noi sîntem convingi că adăbură rădăcina răului sînt în altă parte. În primul rînd, în slăbiciunile duioase ale unor prea-tubitori părinți, în lipsa de control sistematic asupra purtătorilor odraslelor adorate, în atmosfera de „libertate” adică indiferență și nepăsare, a căminului familial. Dar despre aceasta, nu am avut spațiul necesar pentru a trata cum se cuvine.

În orice caz, vehemența indignării ing. V. Cîrlan, chiar dacă pe noi ne probezește, pastușne pe care dînsul o pune în a descoperi și combata „rădăcina răului” nevoia pe care a simțit-o de-a scrie ca „să-ți verse focul”, cum se spune, sînt semne luminăte că indifferența nu e a tuturor și că e pe cale de dispariție. Ceea ce în adine ne bucură.



Sculptorul amator Bokor Ivan în atelier

IMPRESII DE DUMINICĂ

Se află acum, după altă luptă și însoțire că duminică și ziua de odihnă a tuturor. S-au cam dus pînă la urmă și cele două săptămîni de la Rădăcina răului la vedere, foalbul ne amenință cu desparțirea pe un timp de... Într-un cuvînt, această căldură în lungă, înșelătoare balnică, mincarea de dimineață de prînz, de seara, somnul de după amiază, de noaptea, cîteva minute cu unu sau două și numai la asta ne gândim — televizorul, cu ecranul lui alb de păpădie, cu glumele triste sau vesele, auzite din cîntă, lui, cu melodiile și interjecțiile preferate, cu cîte și mai cîte! Asta este l. Duminică de duminică, noi, robii televiziunii pînă cel puțin în primăvară, ne vom bucura sau ne vom chină împreună cu toți cei ce se bucură sau se chină acolo invers-proportional: cînd ei se vor chină, ne vom bucura noi, iar cînd ne vom chină noi, se vor bucura ei degeaba. Cum de la a-și înfrînta și în duminică asta, încă de la meciul de rugbi România — Franța, meci alinuos cu o mlaștină în care toți jucătorii alergau ca să are și să semene balonete spre hazul operatorului care își



mal mîca aparatul din urmă în cînd ca să nu înghețe. Pe cînd a fost, ca de obicei, „Magazinul duminic”, emisiune care greșile și descoperă și descoperă și combata „rădăcina răului” nevoia pe care a simțit-o de-a scrie ca „să-ți verse focul”, cum se spune, sînt semne luminăte că indifferența nu e a tuturor și că e pe cale de dispariție. Ceea ce în adine ne bucură.

IULIAN NEACȘU P.S. Cum se va mai numi televiziunea literară?

COPILII ȘI BOLILE...

IERNII

De o deosebită importanță în patologia copilului sînt infecțiile acute ale căilor respiratorii superioare a căror frecvență este foarte mare în cazul copiilor mici, și al căror tablou este adesea foarte grav. Temperatura scăzută le favorizează. Aceste infecții microbiene sau virotice pun uneori în primejdie însăși viața copilului.

MEDICUL RECOMANDĂ TINERELOR MAME

De cele mai multe ori de un microb care, în lipsa unui tratament corect care să ducă la distrugerea sa, poate da complicații grave ca reumatismul poliartricular, leziuni ale inimii, boli ale rinichilor. Recunoașterea prin aceste semne a infecțiilor acute ale căilor respiratorii îngăduie, și mai ales, impune mamei să ceară de urgență ajutorul medicului. Este total greșit să se trateze anumite mame că își pot trata singure copiii, căci evoluția bolii spre agravare este uneori greu de observat. Numai un tratament antibiotic corect, stabilirea unui regim alimentar corespunzător și rapidă vindecare a acestor boli.

Dr. IOANA HOBAI medic pediatru

Eroii unei „meditații” originale



O datorie — autodepășirea

30000 kilograme steclă de sticlă și 10000 kilograme de sticlă în hectare. În sîmbătă a fost ziua de producție la toate speciile de animale. Care este contribuția tinerilor la apropierea acestui viitor? Iată, asadar, cît de temeinic se preocupă organizația U.T.C. de aici să deschidă ferestre largi spre autodepășire, în procesul muncii, a fiecărui tînar în parte, a tuturor localității.

A FI COOPERATOR LA TIMPUL PREZENT

În Bocșa soseau cele două vagoane cu îngrășăminte pentru 20 de vagoane cu același conținut și ele au fost descărcate în aceeași zi. În patru ore, de către o echipă bine organizată. Si binișenii au organizat o asemenea echipă, dar ea a... scînteiat prin absența! Toți cei înșarcinați să descarcă vagoanele, în marea lor majoritate tineri, în ziua respectivă și-au adus aminte că au de rezolvat probleme „mult mai serioase” și jucu „66”.

Urmare din pag. 1

Binișul e o insulă?

În anul viitor va lua ființă aici o școală de viață de viață. E nevoie de oameni specializați, formați, șantierul pentru irigații ar putea fi deschis mai devreme. Alături de vîrșnici, și ei au muncii din răspunțeri terminînd la vreme recoltului, înșămînțirile, iar șantierul pentru irigații a fost deschis încă din septembrie. Norma stabilită de 1-1,5 m.c. de pămînt dislocat de fiecare pentru deschiderea rețelei de canale, a ajuns cîntînd să fie dublat. Lucrînd astfel, amenajarea celor 180 de hectare, a fost terminată la data de 10







